B7. Notons ngy le nombre de moles de chlorure de fer (lll) a ajouter. La
réaction étant supposée quantitative :

Fe* aq) + HPO,” (g + OH aq) = FePO4 + H,0

El no cv  10°°
EF ¢ C'V-ng 10°° n, avec:CV-ny=C"V
Soit : n, =(C'-C")V =(1,6.10 -3,2.10° }10° =0,128 mol

La masse correspondante de chlorure de fer (lll) vaut :

‘mo =n,.M(FeCl,) = 20,89‘

B8. A pH= 8,5, la concentration en ions phosphate vaut :

[H,PO, |K,, 32.10°1072
h 107%°
Calculons le quotient de réaction pour la précipitation de Fe(OH); :

KSl Ke 3 10—21,9—3x14

POY ] h® ~ 410°107°°F
Q, > K,, :I'hydroxyde de fer (lll) précipite.

[Po¥]= = 4.10° mol.L™!

~107%

o -l Jor I -

B5. Domaines de prédominance des especes :

HsPO, }/| H,PO, V| HPO,” |/| PO

11 31 62 82 11,4 13,4 pH B9. On souhaite éIiminelzr 89% du phosphore : d’apres la courbe, il faut
un rapport molaire Fe/P égal a 2,7.

A pH = 8,5, 'espece majoritaire correspond a I'ion hydrogénophosphate n(Fe) = 2,7n(P) avec n(P) = (C'=C")V = n, = 0128 mol .

HPO,”.

Donc :|m(Fe) = 2,7.n,.M (FeCl,) = 561 g

B6. Réaction de formation du phosphate de fer a partir de Fe** et de
HPO,” (en milieu basique):

Fe3+(aq) + HPO42—(aq) + OH-(aq) = FEPO4(S) + H,0

K
Constante thermodynamique d’équilibre : |K = —2-=10%°

} KSlKe

La réaction est quantitative.
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